



暖“新”驿站关爱新业态从业人员

# 外卖小哥义务为老人送菜送药

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 徐凌雪)为方便外卖小哥、快递员、网约车司机等新业态从业人员,桥东街道建起“暖‘新’驿站”。感受到这份关爱,外卖小哥、快递员有的为老人义务送菜上门,有的送药上门,“投桃报李”的行为让人感动。

桥东街道桥东便民生活超市的过道被“精心装扮”后,增加了桌子、壁柜,提供饮水机、微波炉、充电线、医药用品、书籍等,

还有绿植扮靓空间,这是新街社区的“暖‘新’驿站”。从4月29日启动以来,成为外卖小哥、快递员歇脚的好去处。

外卖小哥和快递员在休息之余观察到,为了方便居民,便民生活超市与新街社区“微心愿”平台互联互通。该社区老年人居多,老人只需要在“微心愿”平台留言,社区便可以提供上门送菜服务。感受到“暖‘新’驿站”的贴心,许多外卖小哥也“投桃

报李”,加入到了这项助老志愿行动中,义务为老人送菜。

“五一”前,外卖小哥姚歌在“微心愿”平台上看到,一位老人急于购买治疗心脏病药品,却行动不便。看到该消息,姚歌立即联系老人,问清楚需要的药品后便骑着电动车帮老人买到药并送上门。

除此之外,得知新街社区通过行业共建、区域联建,组建了7个党支部,不少快

递员、外卖员也提交入了党申请书。他们还主动参与城市治理,通过“安全隐患直报”“随手拍”等,及时报告工作期间发现的环境卫生、消防安全问题,还积极参与到疫情防控、交通秩序引导等志愿服务中来。

“打造‘驿站’是初衷,但没想到收获了更多善意,增进了新业态从业人员的融入感,激发了业态新活力!”街道相关负责人表示。



## 爱心消杀助力孩子顺利返校

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 苏静 文/摄)悉心在校园开展全面消杀,不落下任何一个角落。5月7日,省爱国拥军促进会退役军人应急救援志愿服务总队队员前往起凤街小学,助力孩子们平安、顺利返校。

起凤街小学位置较为特殊,位于起凤街9号院内,院内常住居民有1096户,4月以来,该居民院已开展了6次全员核酸检测。得

知我市中小学即将开学,柳巷街道起凤街社区的工作人员武伟辗转联系到省爱国拥军促进会退役军人应急救援志愿服务总队队员,对学校和周边做一次全面消杀。

5月7日上午,该队派出队员7人,对起凤街小学的所有教室、办公室、操场等开展无死角消杀。面对校方的感谢,该队队长说:“能为孩子们的健康返校作出贡献,大家都感到特别高兴!”

## 杏花岭市监局保障学校复学复课

本报讯(记者 李杰华 通讯员 原茜 邢晋姣)5月7日,杏花岭区市场监督管理局组织各监管站开展学校食堂大检查,全面筑牢校园食堂安全网,确保辖区中小学包括幼儿园安全复学、平稳复课。

该局要求学校切实履行食品安全主体责任,督促学校食堂在开学期对管理制度、许可条件、食堂环境、人员管理、原料控制、加工制作、疫情防控、安全生产等逐项开展自查,及时整改,提交报告。执

法人员重点对校园食堂卫生状况、食品保质期、留样记录的完善规范、食品加工相关记录、票证制度执行等方面的安全隐患全面排查,做到验收一家开学一家,切实把好校园食品安全关口,确保疫情防控常态化落到实处,严格错峰错位就餐,做到定人定距定位;严格设定执行1米间隔线,避免出现人员扎堆现象,严格清洗消毒程序,避免师生间餐用具带来的交叉感染。

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏)归还公共自行车,没听到熟悉的“还车成功”,提示音变成了“车卡不对应”。5月6日下午,市民李先生还车时遇到这样一件事。经太原公共自行车公司二车队工作人员调查,原来李先生和别人骑错了车。5月7日,该车队提醒,错骑公共自行车事件时有发生,租车人若遇到这种情况,要先还车,再求助管理员。

5月6日下午,李先生去解放南路康乐街口附近的一个公共

## 先还车再求助管理员

自行车站点还车。“车卡不对应。”当他把车子推进锁桩后,发出的提示声令他吓了一大跳。因从来没有遇到过这种情况,李先生慌了神,一系列操作后发现不仅车子推不出来了,卡也不能再租车了。

无奈之下,李先生只好求助管理员。经查询租还记录,李先生租骑的车尚未归还,而刚才归还的车并不是他租骑的。根据这种情况,管理员推断李先生应该是和别人骑错车了。原来,李先生在路边超市

购物时,将车停在了门口,没有上锁。当时,超市门口停着好几辆公共自行车,出来后他没仔细看,骑上一辆就走了,不慎骑错了车。大约15分钟后,李先生租骑的车被归还了。

太原公共自行车公司二车队负责人介绍,最近租骑公共自行车出行的市民较多,因很多人临时停车不上锁,骑错车的情况时有发生。遇到这种情况,市民应先还车,然后再向管理员求助。若想避免车子被骑错或丢失,临时停车时一定要上锁。

## 忘记灶上饭 险些酿大祸

本报讯(记者 张国英)“要不是到邻居家串门的李女士警惕性高,院里小哥及时伸援手,那可就出了大麻烦!”汇丰南街吉祥小区一房客心有余悸地说,其出门忘记灶上还正在焖着米饭,致锅底烧漏,险些引起厨房起火。幸好李女士闻到焦糊味,及时采取措施,一场险情得以避免。5月6日,惊魂未定的房客致电本报,深深表达了她的感激之情。

当天,记者联系上发现险

情苗头的李女士。她告诉记者,4日下午3时许,她到该小区探访病友,刚告辞出门,便闻到过道有一股浓浓的焦糊味。担心不妙,她楼上楼下跑了一圈,最终确定焦糊味出自病友的对门家中。敲门,无人应答。李女士转而急告病友。病友说,只知对门住一房客,没有联系电话。李女士见状,不敢耽搁,迅速下楼,寻求他法。刚下楼迎面碰上一骑电动车的小伙子。“巧了,此前刚好看到那

名房客骑着自行车出了小区门,往东昌路北边去了。”小伙子说罢,骑电动车掉头急匆匆追出去。

不一会儿,小伙子返回。电动车后面载着那位心急火燎的房客。门一打开,李女士等几人跟着一起冲入厨房。此时,焖米锅已烧穿锅底,变得黑漆漆的,上面的两个塑料把手也已烧成了小黑焦块。“还好,控制及时。”李女士说,但愿以后汲取教训,勿忘安全。”

## 翻越护栏走“捷径” 民警劝导不再犯

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)前方不到50米,就是人行横道,但男子刘某却选择了在早高峰期间翻越护栏,严重影响车辆通行,也将自己置于险境。5月6日,交警小店二队民警视频巡检时发现刘某的违法行为后,对刘某进行了教育处罚。

5月6日8时15分,小店二大队分指挥中心民警,视频巡检辖区路段时,发现南中环财大北门路段,一名男子正在翻越护栏。由于正是早高峰时段,男子翻越护栏的行为,严重影响了车辆的正常行驶。分指挥中心民警,立即通过对讲机告知附近执勤民警前往纠处。

面对民警男子刘某辩解,自己是怕迟到才选择翻越护栏,表示一定下不为例。

交警提醒大家,翻越护栏、中心绿化带等是非常危险的行为,不仅影响正常通行,还很容易引发事故,请大家自觉遵守交通法规。

## 上周结果反馈



## 本周问题反映

● 4月25日市民反映万柏林区玉河街31号院南门商贩占道经营,存在人员聚集。万柏林区政府回复,经与和平街道核实,执法人员已到现场处理,并加大对该路段巡查监管力度。

● 4月25日市民反映晋源区琳龙苑小区没有电动自行车存车棚。晋源区政府回复,经与义井街道核实,小区正在空地处加盖电动自行车充电车棚。

● 4月25日市民反映迎泽区雅居乐江山赋小区大型机械施工扰民。迎泽区政府回复,工作人员已督促该工地降低噪音,规范施工。

● 4月25日市民反映小店区茂业天地停车场附近一棵行道树倾斜存在隐患。小店区政府回复,经与区园林中心了解,已派人处置倾斜的树木。

● 4月25日市民咨询网络预约出租汽车运输证如何进行证件审验。市交通运输局回复,可关注微信公众号“国新交通”,并按要求上传相关车辆信息,按照公众号推送的时间到达指定地点办理审验即可。

● 4月26日市民反映古交市西曲园小区4号楼附近有露天烧烤摊影响居民生活。古交市人民政府回复,经古交市城管局核实,该局已安排执法队对占道经营商贩进行全面清理整治,并进行口头教育。下一步将加强巡查监管。

● 4月26日市民反映尖草坪区三给街附近道路两侧私家车乱停乱放影响通行。交警部门回复,已加派民警处理此事,将加大对该路段的管理。

● 4月27日市民反映杏花岭区宏泰苑小区1号楼底商“知足堂足疗店”装修噪音扰民。公安部门回复,民警到达现场,告知其降低音量不得扰民。

● 4月28日市民反映小店区许坦东街与许东街交叉口交通灯故障。交警部门回复,工作人员现场确认情况属实,会尽快维修。

● 4月28日市民咨询二级肢体残疾证能否线上年检。万柏林区政府回复,因需要核实具体残疾情况以及档案情况,残疾人证到期办理只能线下办理,暂时无法线上办理。

● 5月2日市民反映,小店区府东街太榆路至北营北路之间路段,绿化带里私家车乱停放严重,请相关部门核实处理。

● 5月2日市民反映,夜间环卫洒水车经过并州南路,洒水压力过大,泥土冲溅到公交站座位上影响路人使用,希望调节水压。

● 5月2日市民反映,迎泽区枣园东路与长风东街交叉口西南角绿地卢浮公馆四期,大型机械夜间施工扰民,希望相关部门核实处理。

● 5月3日市民反映,尖草坪区泥向线大车超速行驶,希望相关部门加强监管。

● 5月3日市民反映,尖草坪区兴华北街35号友善小区内,有居民跳广场舞使用高音喇叭,请相关部门核实处理。

● 5月3日市民反映,小店区

南中环街与太榆路交叉口机动车道上由西向东方向交通信号灯不亮,已持续两天,希望相关部门核实处理。

● 5月4日市民建议,小店区狄村北街东岗路至并州南路路段,柳絮飘飞严重,希望采取洒水措施。

● 5月4日市民反映,小店区山西万狮京华(维景国际)大酒店3层“维景厅”举行200人左右的活动,存在人群聚集,请核实处理。

● 5月4日市民反映,杏花岭区精营西二道巷西华门街口西向东方向有货车挂断3根线缆,存在安全隐患,希望相关部门尽快维修。

● 5月5日市民反映,晋源区滨河西路与小牛线交叉口往南500米处北向南方向机动车道上,车辆撞坏了绿化带影响通行,希望相关部门核实处理。

郭晓华 整理